

东莞全面实施学生体质强健计划,中小学全面落实校园体育2小时

# 超三成学校设至少两个15分钟课间

羊城晚报记者 余晓玲

2025年春季学期,东莞市全面实施学生体质强健计划,推进全员体育运动,各中小学全面落实校园体育2小时,让孩子走出课堂、走向户外,享受阳光、健康成长。东莞市教育部门表示,抓实抓细这一系列措施,不仅增加了学生的体育运动时间,还能通过多样的体育课程和丰富的赛事活动,提升学生的运动兴趣,让他们成长为“终身运动者”。

个小时的体育活动时间。  
课间休息时间延长至15分钟

从2025年春季学期起,东莞所有义务教育学校至少安排1个课间休息时间不少于15分钟。初步统计,全市超三成学校设置了两个或以上的15分钟课间,部分学校所有课间均达到15分钟。各中小学校开展丰富多彩的课间“微运动”,让孩子的欢声笑语充满校园。

每天上午和下午,长安镇厦岗小学分别设置了总计45分钟和30分钟的课间活动时间,活动地点涵盖操场、教室、走廊及校园空旷区域,确保每位学生都能参与其中。上午8:50—9:05,全校学生在教室及走廊进行“柔韧拉伸游戏”;9:45—10:00的“视觉追踪游戏”;10:40—10:55,各年级根据学生特点开展特色课间活动;14:40—14:55,学生们进行“手眼协调体育活动”;15:35—15:50,学生们在操场及附近场地进行“跳长绳体育活动”。

2025年秋季学期一开学,



校园体育赛事火热开展 受访者供图

东莞全市小学、初中阶段将全面推行每天至少1节体育课,高中阶段(含中职学校)每周安排3—5节体育课。

结合篮球城市特色  
举办“校BA”

东莞健全和完善“市—镇—校(级/班)”三级竞赛体系,定期举办市级、镇街、校级运动会、班级联赛、趣味运动会等,每所学校每学期至少举办一次全员参与的综合性运动会或体

育节,广泛开展校级、年级、班级单项体育比赛,如结合东莞篮球城市特色打造“校BA”,做到“人人有项目、班班有队伍、月月有比赛”。

东城街道广泛开展民族传统体育和新兴体育项目展示竞赛活动。在篮球方面,建立起“街道—学校—班级”常规运转的校园篮球三级竞赛体系,推进校园篮球学练赛一体化实施。在游泳方面,东城不断加强校园游泳基础设施建设,打造校内恒温游泳馆12个,并以“普及+选

拔”双轨模式构建科学培养体系,持续推动游泳课程融入中小学体育课程。

在项目设计上,大朗镇采用“1+N”模式,以篮球为核心项目,搭配足球、排球、武术等多元特色项目,契合学生不同兴趣,满足多样化需求,促进全面发展。此外,大朗镇还注重教师专业能力提升,通过组织体育与健康教师“强技提能”培训活动,引入前沿教学理念与方法,为体育赛事的高质量开展和体育育人目标的实现提供坚实师资保障。

## 东莞 荔枝出花率达九成丰收有望

市农业农村局提醒荔农加强荔枝壮花管理和病虫害防治

春暖花开,又到荔枝出花好时节。连日来,记者走访东莞市东坑、厚街等镇荔枝园发现,今年是传统荔枝“大年”,各荔枝园的荔枝已进入花穗期,总出花率高达九成,预示着荔枝有望迎来丰收之年。

荔农们多措并举加强水肥壮花促花,奠定丰收基础。东莞市农业农村局表示,当前荔枝总体长势良好,并提醒荔农2月降水偏少,气温波动节奏快,需加强荔枝壮花管理和病虫害防治等工作。

**荔枝出花率超九成  
长势喜人**

在厚街镇大迳社区兰姐荔枝园,冰荔、桂味、糯米糍、仙进奉等多个名优品种的荔枝郁郁葱葱,遍布山坡。走进荔枝林,抬头仰望,只见枝头撑着米黄色的花穗,犹如一把把小黄伞,煞是可爱。

“今年可能是荔枝大年,出花率超九成。”兰姐荔枝园种植大户王仕兰边查看荔枝长势边说,最近阳光充足、雨水适量,为荔枝花芽的萌发提供了良好的

条件。她的果场的100多亩荔枝目前长势远胜于去年。

同样,在东坑镇四季果园和樟木头镇岭南荔园,荔枝树也竞相绽放花芽,生机盎然。岭南荔园园艺部经理连玉茂介绍,园内通过高接换种的荔枝树经过四年生长,今年出花情况良好,相比去年更为旺盛。其中,高接换种的观音绿、糯米糍花率基本达到9成以上,预计3月中旬至3月底将进入盛花期。东莞壹浩农业有限公司总经理蔡建权也表示:“整个果园的成花率可达95%,若后期天气持续良好,今年产量有望突破10万斤。”

**智能系统精准滴灌  
补水补肥**

俗话说,“荔枝三月看花,五月看果”。在荔枝生长的关键时期,壮花管理对于最终收成至关重要。荔农们根据各自实际情况,全面加强水肥壮穗、病虫害防控等后续管理工作。

樟木头镇岭南荔园引入水肥一体化智能系统,通过定时定量的滴灌方式,为荔枝树精准补充水分和养分。同时,对花穗进

行精细化管理,留强除弱,修剪枝条、阴枝、病虫枯枝,并短截树冠顶部徒长枝,以促进花芽萌动、抽发花穗及壮花。

东坑四季果园则在水肥管理上精益求精,确保荔枝树吸收足量的养分,使花穗更加健壮,并密切关注果树健康状况,一旦发现病虫害迹象,便立即采取有效措施进行防治,为荔枝丰产奠定坚实基础。

**荔枝花穗发育偏早  
需防低温**

记者从东莞市农业农村局了解到,经调查及物候观测,当前东莞荔枝花穗发育期较常年偏早,但总体长势良好。

针对当前荔枝长势及2月降水偏少、气温波动大的情况,市农业农村局提出了加强荔枝促花、保花、壮花管理的三点建议。首先,在壮花施肥方面,应分类施策:对已抽出花穗的荔枝,需在开花前施壮花肥;对老树、弱树应尽早施肥;对壮旺树则可适当延迟施肥。其次,要加强对中晚熟荔枝品种的管理,及时进行杀梢和促花处理。



东莞荔枝已进入花穗期

此外,东莞市农业农村局还特别提醒荔农,需防范前期冷空气可能带来的低温阴雨天气,以免花芽分化受阻、花穗受损及发生沤花霉变。同时,鉴

于前期降水显著偏少,荔农在加强园林防火的同时,还需保持土壤湿润但避免积水,以确保荔枝花芽正常萌动和花穗健康发育。

### 国有建设用地使用权网上公开挂牌出让公告

汕公资海分网挂〔2025〕3号

我中心受海丰县自然资源局委托,决定以网上公开挂牌的方式出让以下一宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

#### 一、出让标的

该宗国有建设用地位于海丰县梅陇镇SW-HF-08-02-001地块,面积27668.5平方米,用途为二类城镇住宅用地(商业设施计容建筑面积≤10%),使用年限住宅70年、商业40年。

#### 二、用地规划要点

该宗国有建设用地建筑容积率<3.1,绿地率≥30%,建筑密度≤30%,建筑高度≤80m(不含屋面水池、梯间)。具体规划条件详见《海丰县规划条件通知书》(海自然资条〔2025〕第002号)。

#### 三、公告及挂牌竞价时间

公告时间为2025年2月21日至2025年3月12日17时止,挂牌竞价时间为2025年3月13日至2025年3月23日17时止,保证金缴纳截止时间为2025年3月22日17时。

#### 四、竞买人资格条件和要求

1. 中华人民共和国境内外的法人和其他组织均可申请参加,竞买人应当具备房地产开发资质,竞得后需提供具备商品房预售许可的证明文件(如营业执照等);

2. 竞买人及其关联公司必须单独申请,申请人应具备的其他条件:①竞买人在海丰县范围内没有闲置土地;②没有拖欠土地出让金行为;

3. 土地交付后1年内必须动工,建设时间为2年,否则按闲置土地处理;

4. 竞得人严格按照《汕尾市全面推行新建商品房“交房即办证”工作方案》相关规定,落实“交房即办证”主体责任及相关要求,严格按照土地出让、规划、施工许可等相关要求和建设时序进行开发建设,经联合验收合格或完成建设工程竣工验收备案、相关税费全部缴清的新建商品房项目,由房地产开发企业代办《不动产权证书》,以购房合同约定的交房期限,将交房标准直接提升为在房屋交付的同时,向购房者直接交付个人商品房《不动产权证书》,实现“交房即交证”。

#### 五、相关竞买要求和办法

1. 该宗国有建设用地使用权挂牌起始价13972.5925万元,竞买保证金按总价价款5%缴纳(6986.29625万元),竞买每次递增50万元。

2. 具体竞买要求和竞买办法详见本次交易的《国有建设用地使用权网上公开挂牌出让须知》,竞买申请人可登录汕尾市公共资源交易中心海丰分中心土地与矿业权网上挂牌交易系统浏览相关信息(网址:https://www.hfgqzyjyjy.com/).

#### 六、联系方式与银行账户

联系地址:海丰县附城镇兰田路5号

联系人:姚女士

联系电话:0660-6389582

银行账号:网上交易系统自动生成

汕尾市公共资源交易中心海丰分中心

2025年2月21日

## 乡村振兴第一线

### 山货抢手 清远连南七星村小黄姜热销

文/图 李程 李细妹 莫莉娜

近日,记者走进清远市连南瑶族自治县香坪镇七星村,只见驻村工作队队员和村民正忙着包装小黄姜,挑拣、称重、打包……大家忙得热火朝天,个个干劲十足。农产品有了销售渠道,农民心里有了底,春耕备耕更积极了。

七星村东西北部环山,属于“九山半水半分田”的地理环境,田块碎片化现象普遍,多为“巴掌田”“斗笠田”“条状田”,土地效益普遍不高。近年来,七星村依托“党支部+村企+农户”模式,在党支部带领下,大力开展“水稻+西瓜+N”的果蔬粮轮种新模式,通过挖掘土地潜力,提高复种指数。2024年10月起,村里利用收割完水稻和西瓜的130亩农田陆续种植番薯、小黄姜、草莓等瓜果蔬

菜,最大限度地利用土地肥力,实现最大经济效益。

新春伊始,为全面拓宽特色农产品销售渠道,帮助农民群众增加收入,助力乡村振兴,香坪镇驻镇帮镇扶村工作队(以下简称“工作队”)深入调研,掌握小黄姜市场的销售动态和价格走势,通过收购的方式辐射带动全镇产业发展,形成整体竞争优势,通过市场主导、帮扶托底的营销体系,增强农产品抗风险能力,实现全域产业整体提升,助力农产品“走出去”。

记者走进村里,看见工作队成员和村委干部正熟练地指导农户们规范打包,确保每一份小黄姜都能完好送到消费者手中。“那是我们帮助香坪镇各村销售的小黄姜,今天早上刚运过来的,农户们正在迅速打

包。”工作队队员罗海华介绍,截至目前,已收购48户种植户的小黄姜,并带动周边群众就业25人。看着一箱箱农产品打包发往各地,村民们脸上洋溢着幸福的笑容。

据统计,工作队和中国人寿佛山分公司初步帮助农户销售了71400斤小黄姜、1000斤草莓,不仅为七星村带来了实实在在的经济收益,还辐射带动了周边农户增收致富,让村民们有了好奔头。

“我们将继续发展‘党支部+村企+农户’的运营模式,以当地产业带动周边村、农户增收,推动七星村农业高质量发展。”七星村党总支书记沈三一说,如今,村民们不仅腰包鼓了,脸上的笑容也多了,尝到了乡村振兴的甜头。



驻镇工作队队员和村民们正忙着包装小黄姜,大家干劲十足

## 普渡科技华南总部落户东莞虎门

羊城晚报记者 王俊伟

摄影报道:2月18日下午,广东省召开人工智能与机器人产业发展座谈会,华为、腾讯机器人实验室、普渡科技等20余家行业领军企业参与座谈。据了解,服务机器人龙头企业普渡科技将投资12亿元在东莞虎门建设华南总部,打造年产能4万台的智能生产基地。

普渡智能机器人华南总部选址虎门南栅社区,占地面积极99亩,将建设两栋5层高智能厂房及研发办公楼。项目规划年产配送机器人2.5万台、清洁机器人1.5万台,预计达产后年销售收入15亿元,新增就业岗位500个。值得关注的是,该项目不仅承载着普渡科技生产与销售总部的战略转移,还将建成服务机器人全球

物流仓储中心。普渡科技是2016年成立的国家高新技术企业,已形成覆盖60国的全球服务网络。其配送、清洁、消毒机器人矩阵累计出货量突破8万台,深度渗透餐饮、医疗、工业制造等多元场景。通过虎门基地建设,普渡科技将实现产能翻番,进一步巩固在全球商用服务机器人领域的头部地位。

行业分析指出,该项目的落地将带动伺服电机、传感器等上下游配套企业在虎门集聚发展。东莞市发改局相关负责人表示,作为新一代信息技术领域的重大预备项目,该项目将助推虎门从传统制造重镇向智能装备高地转型,预计达产后年工业增加值达5.4亿元。



普渡智能机器人华南总部项目效果图

## 惠州惠东举办2025年马铃薯文化节 擦亮“中国马铃薯之乡”金字招牌

羊城晚报记者 杨锦

、通讯员叶衍达摄影报道:惠州市惠东县既是广东海洋大县,又是农业大县,也是中国马铃薯之乡。2月20日,由中共惠东县委、惠东县人民政府主办的2025年惠东县马铃薯文化节在惠东县铁涌镇小屯村举行,旨在展示惠东马铃薯产业的发展成果,推广马铃薯的营养价值和文化内涵,提升惠东的知名度和美誉度。

据介绍,本届马铃薯文化节主题是“薯香惠东丰收共享”。活动现场,设置有马铃薯文化展览区、惠东农产品展区、马铃薯采收体验区、马铃薯烹饪展区、马铃薯直播带货区和马铃薯速写区,并邀请了家乡青年歌手献唱,进行马铃薯原创歌曲《金豆豆》表演,吸引了众多农业企业代表和马铃薯种植户积极参与。

活动中,主办方还举行了保险公司与种植户、企业与种植户、企业与协会等现场签约。同时,通过视频连线,现场直播收购马铃薯出货过程。

值得一提的是,现场还举行全民薯王争霸赛,邀请惠东种植马铃薯的农户,将种植个头最大、品质最好的马铃薯带到现场进行比拼,决出薯王的归属。经过现场评比,评委们根据马铃薯的外观大小、重量,对其进行现场综合评审打分,评出前3名薯王(重量分别为



马铃薯是惠东的特色农产品